



自由人愛自由

——細說我的Free Agent 生涯



失去自由的日子

我出生於香港，成長於美國，對「自由」絕不陌生，我特別喜歡想到就做，無拘無束的處事方式；但自從第一份工作開始，就經驗什麼是身不由己：在電影圈當製片要聽導演話，在學校當教師要聽校長話，打工仔要聽老闆話……

我在工作中失去了自由：實在不甘心聽老闆話，自問有創意、有熱誠、敢創新，卻因制度和老闆的意願而無法發揮，我漸漸失去了工作的熱誠和樂趣。在2006年終於遞上辭職信，決定自己當自己的老闆，心頭掛着個「勇」字去一闖天下，創辦了「好好戀愛學堂」，決心用自己的經歷和專業知識，在愛情路上與人同行。

起初由於缺乏資源又沒有營商經驗，確實有過徬徨無助的時候；可幸先父是個成功的生意人，自小受他耳濡目染，原來骨子裡我也有不少營商理念，在日後的營運上大派用場。加上我在傳媒工作的背景，又喜歡結交不同階層界別的朋友，「好好戀愛」得到各方好友鼎力支持，起步已較想像中順暢。

兩年前認識自由人組（Free Agent Club），使我大開眼界，更在管理我的生意上，遇到不少同路人。

什麼是自由人？

2010年初，錢北斗先生安息主懷，一群曾受教於斗叔的弟兄姊妹，深受他的生命和教導影響，哀悼之後，為著薪火相傳，就組成自由人組（Free Agent Club），立志要在職場上作別人的生命師傅，鼓勵發展「一人企業」（即one-man-band式一人運作的小型企業）實踐Business As Ministry（我的生意就是我的服侍）的理念，鼓勵信徒的工作首先要由搵食到貢獻、由打工仔到自由人、由受薪到投資、由拼搏到得息。工作，不單為着糊口，更為神創造我、陶造我及呼召我的使命，在工作中發揮神給我的才幹和恩賜，在實踐使命中看見自己生命成長，別人得益處，上帝得榮耀。

以基督信仰為核心，「自由人」強調一起學習、交流、彼此支持，一同實踐「工作為祭、領袖為僕、學會學習、善用故事、建立群體、召命人生」這六個範疇。

每個月我們有不同主題的聚會，由具豐富營商經驗的基督徒帶領，曾探討的議題包括：如何發展業務、建立品牌、如何賺錢、撰寫計劃書、開拓資源和擴闊網絡等。聚會內容有趣實用，每次還有機會自我介紹，訓練自己在最短時間內，用最有效的方法，有力地介紹自己的小生意，務求使人留下深刻印象。與會者又會給自己的小生意作出提點；更可在聚會中認識營運不同業務的信徒，彼此支持、甚至互相介紹生意，兩年下來確實獲益良多。

重獲自由的可貴

我出席Free Agent Club最大的得益就是不再在工作中迷失自己，更可享受「尋回自己、做回自己」的樂趣。

後來，機構同工為幾個自由人開始一個得息得力小組，我有機會分享自己的生命故事：由我的出生、家境、父母的關係、在情路上的受創、如何被扶持醫治……，神就將一個「在情路上與人同行」的負擔烙在我心上，叫我真看到我在母腹中，上帝已計劃好我的人生。我更確定，祂容許發生在我身上的事，都是祂用來訓練我和陶造我的工具。

雖然我今日是專業的輔導員，但我深知祂的陶造使我成為「非一般輔導員」。祂早年給我在電影的訓練並沒有白費，我的思路來得快捷清晰，創意和藝術感更使我在媒體製作、設計課程、策劃聚會中得以發揮。我的組織力和執行力也是在政府工作中訓練得來，使我能有效帶領一支30人的義工隊伍。在營運生意及調配資源上，我確實看到我遺傳了父親做生意的幹勁、果敢、決斷、魄力、勇氣及對他人的慷慨、捨己和樂施精神。

以往，我愁眉深鎖，對生命諸多抱怨，今日我享受生命，立志順服神造我的計劃，透過我的生命和使命，榮神益人。

我在工作中呼吸到自由的空氣！